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     Ley 1336 de 2009 
 

• Por medio de la cual se adiciona y robustece la Ley 679 
de 2001, de lucha contra la explotación, pornografía y el 
turismo sexual con niños, niñas y adolescentes.  

 

• En su artículo 13; le asigna al DANE la responsabilidad 
de adelantar una investigación estadística con el fin de 
conocer los factores de riesgo social, individual y familiar 
que propician la explotación sexual de niñas, niños y 
adolescentes. 

 

   

1. Marco Jurídico 
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2. Objetivos 

• Conocer las actividades que realizan los niños, niñas y 

adolescentes escolarizados en su tiempo libre. 

 

• Conocer los comportamientos y actitudes sexuales de los 

niños, niñas y adolescentes escolarizados.  

 

• Identificar factores de riesgo social, familiar e individual que 

afectan la libre realización de los derechos sexuales y 

reproductivos de los niños, niñas y adolescentes 

escolarizados. 
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3. Metodología 

• Tipo de investigación:  

Encuesta por censo 

 

• Universo de Estudio:  

Todos los Niños, Niñas y Adolescente de los grados 6º a 13º 

 

• Población Objetivo:  

Estudiantes de los grados 6º a 13º, de colegios oficiales y no oficiales de las 

ciudades de Bucaramanga y Manizales. 

 

• Unidad de observación: 

Estudiantes de grado 6º a 13º  

 

http://www.dane.gov.co/
https://twitter.com/dane_colombia
https://www.facebook.com/DANEColombia
http://www.youtube.com/user/danecolombia


www.dane.gov.co 

6 

4. Presentación de resultados 
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ECAS 2012 

Niños, Niñas y Adolescentes Escolarizados* 

 * El período de aplicación de la Encuesta ECAS 2012 corresponde a los meses de Octubre  de 2012. 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Niñas, niños y adolescentes TOTAL % 
Bucaramanga Manizales 

TOTAL % TOTAL % 

TOTAL NNA 63.024 100,0 38.574 100,0 24.450 100,0 

Niños 29.960 47,5 17.992 46,6 11.968 49,0 

Niñas 33.064 52,5 20.582 53,4 12.482 51,1 

Sector Total % Bucaramanga % Manizales % 

TOTAL NNA 63.024 100,0 38.574 100,0 24.450 100,0 

Oficial 48.024 76,2 28.723 74,5 19.301 78,9 

No oficial 15.000 23,8 9.851 25,5 5.149 21,1 
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Edades simples de los niños, niñas y adolescentes 

escolarizados  

Total ciudades 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

0,0 
0,4 

7,8 

14,7 

16,4 

16,9 17,0 

15,7 

8,6 

2,5 

0,0

2,0

4,0

6,0

8,0

10,0

12,0

14,0

16,0

18,0

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

P
o

rc
e

n
ta

je
 

http://www.dane.gov.co/
https://twitter.com/dane_colombia
https://www.facebook.com/DANEColombia
http://www.youtube.com/user/danecolombia


www.dane.gov.co 

9 

4.1 Población y relaciones familiares 
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Distribución porcentual de NNA escolarizados,  

según las personas con quienes viven 

Total ciudades 

Fuente: DANE - ECAS  2012                                                                            

Total NNA: 63.024 

Nota1: “Otros familiares” incluye abuelos, hermanos, tíos, primos, hijos, etc. Dentro de “Personas no familiares” se incluyen vecinos, empleados del servicio doméstico, 

amigos, etc. En “otros” se encuentra cualquier otra combinación que se pueda construir a partir de las opciones de respuesta dadas a la pregunta y que no se presentan 

en este gráfico. 

Nota2: Las categorías construidas para el análisis de la gráfica son excluyentes. Total NNA que vivían con uno o ambos padres: 34.401, total NNA que vivían con 

personas diferentes a uno o ambos padres: 10.008 y NNA que viven solos: 36. 

Ambos padres 
54,6% 

Sólo papá 
3,0% 

Sólo mamá 
26,3% 

Papá y madrastra 
1,3% 

Mamá y padrastro 
9,3% 

Otros familiares y 
padrastro/madrastra 

0,1% 

Otros 
familiares 

4,6% 

Personas no familiares 
0,3% 

Solo 
0,1% 

Pareja (esposo, 
compañero) 

0,2% 

No informa 
0,1% 

Otros 
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Nivel educativo del padre y la madre reportado por 

los NNA, por ciudad 

 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 
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Personas con quienes comparten la mayor parte del 

tiempo cuando no están en el colegio, por ciudad 

Fuente: DANE - ECAS  2012 

Total NNA: 63.024 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 

Personas con quienes comparten los NNA Total ciudades 
% 

Bucaramanga 
% 

Manizales 
% 

Mamá 67,6 66,9 68,7 

Hermanos(as) 53,4 55,0 50,9 

Amigos(as) 51,4 49,0 55,3 

Papá 39,0 40,2 37,1 

Otros familiares: abuelos(as), tíos(as), primos(as) 35,8 35,1 36,8 

Novio(a) 21,3 19,0 25,0 

Personas no familiares 13,5 13,4 13,7 

Solo(a) 5,0 5,7 3,9 

Padrastro 4,0 3,9 4,1 

Empleados(as) del servicio doméstico 2,9 3,4 2,2 

Tu pareja (esposo/a, compañero/a) 2,3 2,2 2,5 

Madrastra 1,6 1,7 1,4 

Hijos(as) 0,7 0,6 0,8 
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Actividades que realizan usualmente los NNA con los 

miembros de su hogar, por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 
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Porcentaje de NNA según las formas como los 

corrigen usualmente, por ciudad 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 

Forma cómo corrigen a los NNA 
Total ciudades 

% 

Bucaramanga 
% 

Manizales 
% 

Con llamadas de atención, diálogo 59,8 58,3 62,3 

Te prohíben lo que te gusta 50,8 50,7 50,9 

Con cantaleta 33,6 33,8 33,3 

Te tratan con indiferencia, no te hablan 10,6 9,8 11,8 

Con gritos, amenazas, insultos 8,9 10,1 7,1 

Golpes con objetos (correas, cables, palos, etc,) 7,3 8,4 5,6 

De otra forma 6,0 6,3 5,6 

Palmadas, pellizcos, tirón de orejas 4,9 5,5 3,8 

No te llaman la atención 2,1 2,4 1,6 

Con puños o patadas 1,6 1,9 1,3 
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Porcentaje de NNA según las formas como los 

corrigen usualmente, por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 
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Formas como resuelven los conflictos los 

miembros del hogar según lo reportado por los 

NNA, por ciudad 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Solución conflictos en el hogar 
Total ciudades 

% 

Bucaramanga 
% 

Manizales 
% 

Dialogan 63,9 62,8 65,7 

Se dejan de hablar 13,7 13,0 14,8 

Se insultan, gritan, humillan 12,1 13,2 10,2 

Nada 5,3 5,7 4,7 

No sabes porque siempre te escondes o te vas 3,7 3,9 3,5 

Se golpean 0,7 0,7 0,6 

Van al psicólogo, orientador, etc. 0,4 0,3 0,4 

Van a Comisarias de familia, ICBF. 0,1 0,1 0,1 
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Forma como los padres o personas mayores que 

cuidan a los NNA se enteran de sus dificultades o 

problemas, por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 
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Tolerancia  a gustos o elecciones personales de los 

NNA por parte de los padres y personas de su hogar,  

por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 
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Porcentaje de NNA según las actividades que realizan 

en su tiempo libre, por ciudad 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 

Actividades que realizan los NNA en su tiempo libre 
Total ciudades 

% 

Bucaramanga 
% 

Manizales 
% 

Escuchar música 91,6 90,6 93,0 

Ver televisión 91,1 91,4 90,5 

Chatear 80,4 81,2 79,3 

Navegar en internet 77,8 79,1 75,8 

Estudiar, hacer tareas 71,4 71,9 70,6 

Salir con amigos(as) de tu misma edad 70,8 68,5 74,4 

Hacer oficios del hogar 58,9 59,4 58,2 

Ir a fiestas y/o paseos 58,3 56,1 61,8 

Hablar por teléfono celular 55,0 56,5 52,5 

Realizar algún deporte (escuelas deportivas o práctica libre) 54,6 54,0 55,6 

Ir a centros comerciales 54,2 54,5 53,8 

Estar en la calle 48,5 42,5 58,0 

Jugar videojuegos 47,0 45,8 49,0 

Otra actividad 36,1 36,5 35,5 

Asistir a actividades religiosas 34,3 38,3 28,0 

Estar con tu pareja (novio/a, esposo/a) 32,5 28,9 38,0 

Hacer cursos, actividades artísticas, ir a eventos culturales 22,3 23,1 21,0 

Relacionarse con personas mayores de edad no familiares 21,7 19,9 24,5 

Consumir licor o bebidas embriagantes 12,8 10,8 16,0 

Salir a jugar billar 11,0 11,3 10,5 

Trabajar 9,2 10,1 7,8 

Ir a tabernas, discotecas, etc, 9,1 8,3 10,3 

http://www.dane.gov.co/
https://twitter.com/dane_colombia
https://www.facebook.com/DANEColombia
http://www.youtube.com/user/danecolombia


www.dane.gov.co 

20 

4.2 Comportamiento y salud 
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Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que informaron haber consumido cigarrillos: 21.636; 11.686 niños y 9.950 niñas. 

Nota: Los valores no suman 100% porque existe un pequeño margen de no respuesta.  

Porcentaje de NNA que reportaron haber fumado 

según la frecuencia con la que informan fumar, por 

ciudad y sexo 

Niños Niñas Niños Niñas

Bucaramanga Manizales

Lo probaste una vez 49,0 59,6 50,9 58,1

De vez en cuando 35,2 32,5 34,7 34,0

Una vez al mes 2,5 1,4 1,6 0,8

Una vez a la semana 3,7 1,7 2,8 1,4

Varias veces a la semana 5,7 3,2 4,7 3,5

Todos los días 3,8 1,1 5,0 2,0

Porcentaje 
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Porcentaje de NNA que reportaron haber tomado licor o 

bebidas embriagantes, según la frecuencia con que 

informan consumirlo, por ciudad y sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que informaron haber consumido licor o bebidas embriagantes: 39.999; 19.287 niños y 20.712 niñas. 

Nota: Los valores no suman 100% porque existe un pequeño margen de no respuesta.  

Niños Niñas Niños Niñas

Bucaramanga Manizales

Lo probaste una vez 24,7 27,6 19,3 21,6

De vez en cuando 56,9 62,5 60,6 66,9

Una vez al mes 6,1 3,5 5,8 3,6

Una vez a la semana 8,4 4,2 10,3 5,5

Varias veces a la semana 3,0 1,7 3,4 1,9

Todos los días 0,7 0,2 0,3 0,1

Porcentaje 
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Porcentaje de NNA que reportaron haber consumido 

marihuana, por sexo y rangos de edad 
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Rangos de edad 
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Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que informaron haber consumido mariihuana: 8.077; 4.807 niños y 3.270 niñas. 
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Porcentaje de NNA que reportaron haber consumido 

marihuana, según la frecuencia con la que la 

consumen, por ciudad y sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que informaron haber consumido marihuana: 8.077; 4.807 niños y 3.270 niñas. 

Nota: Los valores no suman 100% porque existe un pequeño margen de no respuesta. 

Niños Niñas Niños Niñas

Bucaramanga Manizales

Lo probaste una vez 50,0 55,5 42,7 54,0

De vez en cuando 29,7 28,9 34,4 31,6

Una vez al mes 3,4 3,5 4,0 2,6

Una vez a la semana 3,8 2,7 3,7 2,4

Varias veces a la semana 6,4 5,4 8,5 5,7

Todos los días 5,2 2,1 5,8 3,0

Porcentaje 
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Otras sustancias psicoactivas que reportaron 

consumir los NNA, por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024. 

Nota 1: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 

Nota 2: Dentro del otro se encontraron, entre otras, sustancias como “creepy”, “dick”, “tachas”, rivotril, drogas virtuales, anfetaminas, antidepresivos, etc. 

0,4 

0,5 

0,9 

1,4 

1,5 

1,3 

2,5 

4,1 

0,7 

0,9 

1,9 

2,1 

2,4 

3,0 

4,3 

6,0 

Heroína

Basuco

Hongos

LSD

Éxtasis

Cocaína

Otro

Inhalables (bóxer, gasolina, popper, etc.)

P
o

rc
e
n

ta
je

 

Niños

Niñas

http://www.dane.gov.co/
https://twitter.com/dane_colombia
https://www.facebook.com/DANEColombia
http://www.youtube.com/user/danecolombia


www.dane.gov.co 

26 

Otras sustancias psicoactivas que reportaron 

consumir los NNA según la frecuencia de consumo, 

total ciudades 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que informaron haber consumido sustancias psicoactivas: 5.713 

Porcentaje 

Cocaína
1.328

Basuco
453

Extasis
1.212

Inhalables
(bóxer,

gasolina,
popper, etc,)

3.159

Heroína
351

Hongos
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LSD
1.092

Otra
1.298

De vez en cuando 67,5 62,0 77,1 84,0 55,8 75,6 76,0 73,0

Una vez al mes 5,9 4,9 5,9 4,9 7,4 5,7 7,2 6,3

Una vez a la semana 5,8 6,4 5,4 2,8 7,1 4,2 4,3 4,8

Varias veces a la semana 12,5 9,9 5,0 4,7 10,8 5,6 5,4 8,3

Todos los días 8,4 16,8 6,7 3,7 18,8 8,9 7,1 7,6
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4.3 Sexualidad 
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Porcentaje de NNA que reportaron haber tenido 

relaciones sexuales, por ciudad y sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Han tenido relaciones sexuales % 

TOTAL CIUDADES 

Total 
32,7 

Niños 40,3 

Niñas 25,8 

Bucaramanga 

Total 
26,0 

Niños 33,0 

Niñas 19,8 

Manizales 

Total 
43,4 

Niños 51,3 

Niñas 35,8 

NNA que han tenido relaciones 

sexuales total ciudades: 20.621 

Niños: 12.077 

Niñas: 8.544 

NNA que han tenido relaciones 

sexuales Manizales: 10.601 

Niños: 6.138 

Niñas: 4.463 

NNA que han tenido relaciones 

sexuales Bucaramanga: 10.020 

Niños: 5.939 

Niñas: 4.081 
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Porcentaje de NNA que han tenido relaciones sexuales, 

según la edad de la persona con la que estuvieron la 

primera vez, para total de ciudades por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que informaron haber tenido relaciones sexuales: 20.621 

Mayor (cinco 
años o más); 

15,2 

Aproximadamente 
de la misma edad; 

82,9 

Menor (cinco 
años o más); 

1,5 

Niños 

Mayor (cinco 
años o más); 

31,0 

Aproximadamente 
de la misma edad; 

68,2 

Menor (cinco 
años o más); 

0,5 

Niñas 
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Porcentaje de NNA que han tenido relaciones 

sexuales, según relación con la persona con quien 

tuvieron su primera relación sexual, total ciudades 

Fuente: DANE - ECAS 2012  

Total NNA que informaron haber tenido relaciones sexuales: 20.621 

Niños Niñas 

Pareja (esposo/a, 
compañero/a); 

2,0 

Novio(a); 41,9 
Amigo(a); 36,3 

Familiar; 7,5 

Conocido(a); 9,6 

Personas en 
ejercicio de la 

prostitución; 0,8 

Desconocido; 1,3 

Pareja 
(esposo/a, 

compañero/a); 
2,6 

Novio(a); 77,9 

Amigo(a); 13,7 

Familiar; 2,5 

Conocido(a); 2,3 

Personas en 
ejercicio de la 

prostitución; 0,1 

Desconocido; 
0,6 
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Uso y conocimiento de métodos anticonceptivos por 

parte de los NNA, por ciudad 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Nota1: Las variables no suman 100% porque hay un pequeño margen de no respuesta  

Nota2: Hubo un pequeño margen de niños y niñas que informaron haber utilizado vasectomía y ligadura de trompas, respectivamente. 

Nota 3: El listado de métodos anticonceptivos que se presenta corresponde a métodos conocidos popularmente y que las niñas, niños y adolescentes han reportado 

conocer y usar. 

0,4 

0,5 

1,1 

1,2 

1,4 

2,0 

4,3 

4,5 

7,6 

9,6 

9,7 

25,8 

47,3 

43,4 

20,5 

39,4 

26,3 

34,4 

34,5 

27,5 

51,6 

50,6 

61,5 

53,8 

43,9 

47,4 

68,8 

51,7 

63,4 

55,0 

52,3 

59,2 

33,7 

33,2 

24,4 

16,5 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0

Ligadura de trompas

Vasectomía

Jadelle, pila (implantes subcutáneos)

Dispositivo intrauterino (DIU o la T)

Espuma, jalea, óvulos (métodos vaginales,
espermicidas)

Hierbas o remedios caseros

Método del ritmo, abstinencia periódica,
calendario

Coito interrumpido, retiro

Inyecciones mensuales o trimestrales

Pastilla del día después (anticonceptivos de
emergencia)

Pastillas anticonceptivas (píldora)

Preservativo o condón

P
o

rc
e
n

ta
je

 

Conocen y han utilizado Conocen y no han utilizado No conocen
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Razones por las que los NNA han tenido relaciones 

sexuales sin el uso de métodos anticonceptivos, por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 20.621 

Total NNA que informaron alguna vez haber tenido relaciones sexuales sin uso de métodos anticonceptivos: 13.641; 7.846 niños y 5.795 niñas. 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 

2,7 

3,6 

5,6 

6,3 

8,5 

8,7 

11,4 

12,8 

14,6 

36,0 

67,1 

1,3 

4,3 

3,1 

3,5 

3,7 

5,7 

13,2 

8,3 

13,3 

30,8 

67,2 

No conoces los métodos

Fue una relación contra tu voluntad

Te dio pena utilizarlos

No sabías usarlos

Son muy costosos

Estabas bajo los efectos del alcohol
o sustancias psicoactivas

Otro

Te dio pena adquirirlos

A tu pareja no le gustan

No se siente lo mismo si los utilizas

Cuando se dio el momento, no los
tenías a disposición

P
o

rc
e
n

ta
je

 

Niñas

Niños
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Porcentaje de NNA que reportaron haber estado en 

embarazo o haber dejado en embarazo a alguna mujer, 

por sexo y rangos de edad 

Fuente: DANE - ECAS  2012 

Total NNA: 63.024 

Total NNA que han estado o han dejado en embarazo a alguna mujer: 1.391; 651 niños y 740 niñas. 
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Porcentaje de NNA que reportaron haberse sentido 

incómodos al recibir propuestas o insinuaciones de tipo 

sexual, por rangos de edad y sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Total NNA que se han sentido incómodos por propuestas o insinuaciones de tipo sexual: 17.586; 5.096 niños y 12.490 niñas. 

11,6 
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Porcentaje de NNA que reportaron haberse sentido 

incómodos porque les tocaron alguna parte de su 

cuerpo de manera sexual sin que quisieran, por 

rangos de edad y sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA: 63.024 

Total NNA que se han sentido incómodos porque tocaron alguna parte de su cuerpo de manera sexual sin que quisieran: 11.612; 4.225 niños y 7.387 niñas. 
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Porcentaje de NNA que han recibido algo a cambio de 

tener relaciones sexuales, por sexo y rangos de edad 

Fuente: DANE - ECAS 2012  

Total NNA: 63.024 

Total NNA que informaron haber recibido algo a cambio de actividades sexuales: 1.262; 893 niños y 369 niñas. 

Nota: “Algo” corresponde a una o más de las siguientes categorías: Invitaciones, comidas, regalos, dinero, favores y alcohol o drogas, y puede haber 

sido recibido directamente por las niñas, niños o adolescentes o por otra persona 
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Porcentaje de NNA a los que forzaron o intentaron 

forzar a tener relaciones sexuales,  

por sexo y rangos de edad 

Fuente: DANE - ECAS 2012  

Total NNA: 63.024 

Total NNA que informaron haber tenido relaciones sexuales contra su voluntad: 3.320; 738 niños y 2.582 niñas. 
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4.4 Uso de internet 
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Temas que consultan los NNA cuando navegan 

por internet, por ciudades 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que navegan en internet: 60.785 

Nota: Las variables no suman 100% porque no son mutuamente excluyentes. 

Temas que consultan en internet 
Total ciudades 

% 

Bucaramanga 
% 

Manizales 
% 

Música, vídeos, películas 88,7 87,7 90,3 

Tareas del colegio 84,0 84,5 83,3 

Redes sociales (chat) 82,0 81,8 82,1 

Juegos en línea 60,3 60,8 59,6 

Otro 25,2 26,4 23,3 

Noticias o información general 23,6 24,2 22,7 

Cursos virtuales 14,9 16,2 12,8 

Pornografía 10,8 10,3 11,5 
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Porcentaje de NNA, según si han tenido 

conversaciones con contenido sexual con 

amigos(as) virtuales, por sexo 

Fuente: DANE - ECAS 2012 

Total NNA que navegan en internet: 60.785 

Total NNA que informaron haber tenido conversaciones con contenido sexual con amigos virtuales: 10.760 

30,4 

17,9 

68,4 

81,3 

1,2 0,8 

Niños
6.470

Niñas
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Sí lo han hecho No lo han hecho No informa
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